КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА
на специалност АВТОМАТИКА И МЕХАТРОНИКА 
за образователно-квалификационна степен

“М А Г И С Т Ъ Р”
(редовно обучение)


1. Квалификация - магистър-инженер.

Основната цел на обучението в магистърски курс Автоматика и мехатроника е да подготви високо квалифицирани, широкопрофилни специалисти със солидна фундаментална и общотехническа подготовка и задълбочени знания по автоматика, съвременни системи за управление, както и на специфичните за мехатронните системи елементи и системи за управление. Специалността отговаря на потребностите в различни области на индустрията, транспорта, леката промишленост, както и в образованието, здравеопазването, държавната администрация и др. и съответства на динамиката на тяхното развитие.
2. Обща и специална подготовка.

Магистърът по Автоматика и мехатроника получава следните знания:

· Фундаментални, общотехнически и основни за специалността знания по висша математика, физика, програмиране, електротехника, електроника, техническа механика, теория на управлението, електрически измервания, импулсна, цифрова и аналогова схемотехника, компютърна графика, информационна техника и технологии, елементи и системи за автоматично управление, елементи и механизми на мехатронни системи, интелигентни сензори и системи, обработка на сигнали и данни, идентификация на системи, управление на електромеханични системи и системи задвижвания в мехатрониката, проектиране на системи за управление и на мехатронни системи, компютърни системи за управление и индустриални мрежи в компютърни системи за управление, теория на експеримента и др.;

· Специализирани знания по съвременни системи за автоматично управление и управление на  мехатронни системи, CNC системи, интерфейсинг, роботика, бързо прототипиране, CAD системи в мехатрониката, интелигентни системи и други специфични за специалността знания.


3. Общи и специални умения.


Магистърът по Автоматика и мехатроника придобива умения да извършва инженерингова, научно-изследователска, учебна, организационна и управленска дейности, свързани със специалността.



4. Възможности за реализация.

Широкопрофилната подготовка и задълбочените знания в областта на автоматиката, информационните и управляващите системи, мехатроника и  управлението на  мехатронни системи дават възможност на магистрите по Автоматика и мехатроника успешно да се реализират като участници и ръководители на инженерингови, изследователски и научни звена,  експерти,  преподаватели, управители на фирми и др.

