КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА 
за магистърски курс по  
ВЪЗОБНОВЯЕМИ ЕНЕРГИЙНИ ИЗТОЧНИЦИ И ТЕХНОЛОГИИ
Магистърският курс по Възобновяеми енергийни източници и технологии е съобразен със съвременните тенденции за производ​ство на електрическа енергия на основата на слънчеви, хидро-, био- и вятърни енергийни източници. Той осигурява отлични възможности за професионална реализация в едно ново стратегическо направление.
Завършилите курса могат да работят в системата на Енергетиката, Национал-ната Електрическа Компания и енергийните сектори на всички бизнес организации от индустрията, земеделието, транспорта, строителството и туризма. Получените знания са достатъчни за решаване на разнообразни задачи, свързани с изследване, проектиране, експлоатация и мениджмънт на възобновяеми енергийни източници.

Учебният план, по който се извършва обучението, е съобразен с учебните планове на водещи университети у нас и в чужбина и включва дисциплините: Математическо моделиране на обекти и процеси от възобновяемата енергетика, Слънчеви енергийни уредби и паркове, Биоенергийни уредби, Вятърни енергийни уредби и паркове, Компютърни технологии и системи за управление на уредби във възобновяемата енергетика, Хидроенергийни уредби и системи, Проектиране и експлоатация на уредби и паркове с възобновяеми енергийни източници, Икономика и мениджмънт на уредби и паркове с възобновяеми енергийни източници и др. В учебния план са предвидени съвременни избираеми дисциплини като: Основно електроенергийно и спомагателно обзавеждане на уредби и паркове с възобновяеми енергийни източници, Динамика на уредбите с възобновяеми енергийни източници, Технология и одит при строителство на възобновяеми енергийни уредби,  Присъединяване на уредби с възобновяеми енергийни източници към електроенергийната система.
Учебните занятия се провеждат в специализирани лаборатории с модерно  обзавеждане, изградени съвместно с фирмите “Шнайдер Електрик”, “Сименс” и “Данфус”. Използват се съвременни информационни технологии в компютърна зала, изпълнена по проект към Световната банка. В компютърната зала за всеки студент има индивидуално работно място и свободен достъп до Internet. Осигурени са възможности за летни стажове във водещи европейски фирми в областта на възобновяемата енергетика.

Обучението в редовната форма на магистърския курс по Възобновяеми енер-гийни източници и технологии се извършва в два последователни семестъра. Заклю-чителна процедура е защита на дипломна работа с научноизследователски характер.

Основните знания и умения, които придобива магистърът по  Възобновяеми енергийни източници и технологии позволяват извършването на комплекс от дейности, отнасящи се до възобновяеми енергийни източници като организиране и ръководене на изследователска и конструкторска работа; проектиране на електрически уредби, съоръжения и обекти; ръководство при монтаж, експлоатация, ремонт и изпитване на всички видове електрически съоръжения, машини и апарати; организиране работата и дейността на енергийни стопанства и отдели в производствените предприятия; енергиен мениджмънт и др.

За обучение в курса могат да кандидатстват притежаващите висше образование с ОКС “бакалавър” или "магистър" по инженерна специалност от професионално направление Електротехника, електроника и автоматика, както и лица, завършили сродна инженерна специалност, от друго професионално направление. 

