КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА
за специалността ЕНЕРГИЙНА ФЕКТИВНОСТ
Образователно-квалификационна степен - магистър Професионална квалификация: магистър - енергетик
Основната цел на обучението по специалността Енергийна ефективност е да подготви магистри със специализирана професионална квалификация, отговарящи на съвременните изисквания на Закон за енергийната ефективност, които могат да се реализират във всички области на производството, пренасянето, разпреде​лението и ефективното използване на електрическата и другите видове енергии.
Качеството на подготовката на магистъра по Енергийна ефективност се осигурява чрез:
· използване на съвременна специализирана материална база и компютърна
техника с подходящи програмни продукти и интернет;
· наличието на квалифицирани хабилитирани преподаватели;
· включените в плана учебни дисциплини, които са в две групи:
· задължителни: Методи и модели за изследване и оптимизация на енергопотреблението: Мениджмънт и технико-икономическа оценка на проектите по енергийна ефективност; Енергийни баланси на сгради и промишлени системи; Измерване, контрол и управление на енергии и енергоносители; Енергийна ефективност на сгради и комунално-битови обекти;
· задължителни избираеми, които са разделени  на три вериги.
В първата, основна верига - Електропроизводство и електропотребление, са включени следните дисциплини: Енергийна ефективност при производството на електрическа енергия; Енергийна ефективност при пренасяне и разпределение на електрическата енергия; Енергоефективни осветителни и облъчвателни системи; Енергийна ефективност на непрекъснати производствени системи; Енергийна ефективност на дискретни производствени системи.
В другите две вериги – Топлоенергетика и Промишлена топлотехника, са включени аналогични дисциплини в съответната област.
Основните знания и умения, които трябва да притежава магистърът по Енергийна ефективност са следните: да изследва, оценява и оптимизира енергийната ефективност на всички видове енергийни инсталации, схеми, изделия, съоръжения и обекти; да проектира, организира и ръководи производството, пренасянето и използването на електрическа, топлинна и др. видове енергия; да извършва изследователска, маркетингова и търговска дейност в областта на електро​енергетиката, производствените предприятия, обществените и битовите сгради.
Магистърът - инженер по Енергийна ефективност може да работи като спе​циа​лист или ръководител във: всички предприятия от електро- и топлоенер​гетиката; енергийните отдели на промишлени, аграрни, транспортни, строителни и др. предприятия; проектантски, научноизследователски и учебни звена; специализирани лаборатории за оценка на енергийната ефективност и др.
За включване в програмата могат да кандидатстват лица, притежаващи висше образование с ОКС “бакалавър” по специалността Електроенергетика и електрооб​завеждане. За тях продължителността на обучението в редовната форма е два семестъра. В задочната форма продължителността на обучението е три семестъра.

Могат да кандидатстват и лица, завършили ОКС „Бакалавър” или „Магистър” по друга сродна инженерна специалност. За тях продължителността на обу​чение е три семестъра в редовна форма, и четири семестъра в задочна форма. Тези студенти изучават в предварителен семестър пет дисциплини, за формиране на общата подготовка по специалността.

