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Основна цел на обучението - да подготви инженерни специалисти с по-широки компетенции и придобиване на знания от различни професионални направления в рамките на една специалност.

Обща и специална подготовка - в магистърската степен се дават общи знания и умения чрез дисциплините: Теория на експеримента, МКЕ, Информационни технологии в машиностроенето, приложни CAD - системи, Компютърни системи за измерване и управле-ние, Производствен мениджмънт и др.

Специфичните знания и умения се дават в дисциплините: Управление на електро-механични системи, Информационно-управляващи системи, Компютърно интегрирано производство, Ресурсоспестяващи технологии в металообработването, Системи за управление на качеството, Електрофизични и електрохимични методи на обработване, Технологии на довършващо обработване, Интелигентни сензорни системи и др.

Практическата подготовка на студентите се осигурява чрез индивидуална изследователска работа през І и ІІ семестър и дипломно проектиране в ІІІ семестър.

Общи и специални умения за: 
· организиране и провеждане на инженерни експерименти;

· проектиране на микропроцесорни системи;

· решаване на сложни конструкторски задачи с прилагането на модерни изчислителни методи;

· управление и експлоатация на технологично оборудване с цифрово управление;

Възможности за работа:

· ръководители на проектантски звена;

· ръководители на производствени и търговски фирми;

· самостоятелни широко профилни инженери в малки и средни предприятия;
· координатори на интердисциплинарни проекти в големи програмни колективи, включващи машинни и електроинженери, програмисти, икономисти, маркетолози, дизайнери и други специалисти;
· конструктори на електро-механични системи;

· консултантски фирми.
