Русенски университет „Ангел Кънчев”
Машинно-технологичен факултет
КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА
на специализация „МАШИНОСТРОЕНЕ”
от професионално направление „Машинно инженерство”
Образователно-квалификационна степен: „Магистър”
Професионална квалификация: „Магистър-инженер”
Срок на обучение: 1,5 години (3 семестъра)
Основна цел на обучението: Повишаване квалификацията на инженерите със степен „Бакалавър” от специалностите „Машиностроене и уредостроене” и „Машиностроителна техника и технологии” в областите, които са насочени към проектиране, оптимизиране и изпитване на машини и съоръжения в различни сфери на производството. 
Обща и специална подготовка:
- Общата подготовка се дава чрез задълбочаване на теоретичните знания и разширяване на практическите умения по техническо проектиране в машиностроенето и управление на производството чрез дисциплините: Информационни технологии в машиностроенето, Теория на експеримента, Метод на крайните елементи, Приложни CAD системи, Системи за управление на качеството, Производствен мениджмънт;
- Специалната подготовка е насочена към проектиране и поддържане на индустриална техника чрез дисциплините: Олекотено конструиране, Проектиране на човекомашинни системи, Метални конструкции в промишлеността, Анализ на материалите, Качество на повърхнините на детайлите, Защита на материалите от корозия, Изпитване и изследване на металорежещи машини;
- Практическата подготовка на студентите се реализира чрез практически и лабораторни упражнения по отделните дисциплини, практически занятия във фирми със съвременни технологии и средства за инструментално производство, индивидуална изследователска работа през І и ІІ семестър и дипломно проектиране през III семестър.
Общи и специални умения за:

- проектиране и оптимизиране на машини и други съоръжения с помощта на съвременни CAD/CAM системи;

- изпитване, поддържане и ремонт на производствени машини и съоръжения;
- приложение на методите на изчислителното и експерименталното моделиране при конструиране, изпитване и експлоатация на машиностроителна техника;

- организация и управление на производствени системи и звена;

- разработване и поддържане на системи за управление на качеството.

Възможности за реализация: 

- в производствени фирми като: мениджъри и експерти по организация, управление и обслужване на фирмата; експерти и водещи специалисти по проектиране и поддържане на производствената техника; технически експерти и ръководители в развойни, функционални и производствени звена; ръководители на системи по качеството;
- в непроизводствени (проектантски, снабдителни, дистрибуторски, консултантски и др.) фирми като технически експерти и ръководители;

- в местни и държавни органи на управление, агенции за технически надзор, контролни служби и звена и др. като експерти и водещи специалисти;
- в технически катедри и институти като асистенти или научни сътрудници.
