РУСЕНСКИ УНИВЕРСИТЕТ “Ангел Кънчев”

Машинно-технологичен факултет

КВАЛИФИКАЦИОННА   ХАРАКТЕРИСТИКА
на инженер-технолог, обучаван по специалността 5.6.1. “Технология на материалите и материалознание” от професионално направление 5.6. „Материали и материалознание” на областта на висше образование 5. „Технически науки” 

1. Какви длъжности може да заема

а/ Бакалавър

По ранг това са инженери-изпълнители в: различни звена на материалното производство, като експерти по материалите и технологиите за тяхното получаване и обработване; фирмени лаборатории и отдели по контрол на качеството на материалите и изделията; фирми, организации и служби /отдели/, занимаващи се с контролно-оценителна дейност, в това число митнически служби; търговски отдели на фирми и организации, където са необходими широкопрофилни специалисти в областта на инженерните материали; различни технологични отдели и конструкторски бюра, като експерти по въпросите, свързани с анализа, подбора и замяната на машиностроителните материали; в лаборатории по създаване и изследване на нови материали и като ръководители на различни производствени звена.

След адаптиране към конкретна практическа дейност, бакалавърът може чрез допълнително обучение да се специализира и в други различни тесни области на материалното производство, свързани с непрекъснатото обновяване на материалите и технологиите за тяхното изследване и обработване.

б/ Магистър

Могат да се заемат всички длъжности, посочени за бакалавърската степен. По ранг това са водещи специалисти в материалното производство, свързани с избора, контрола и оценката на материалите и технологиите за обработването им. Те могат да бъдат ръководители на: технически отдел, експертни лаборатории, отдели по стандартизация, ръководители на развойни бази и на експертни групи в различни организации.

2. Какво трябва да знае

а/ Бакалавър

- да познава основно различните видове машиностроителни материали, принципите за тяхното създаване, методите, процесите и техническите средства за тяхното получаване, обработване, изследване и оценяване;

- да познава принципите за избор и замяна на материалите при производството и възстановяването на различни машиностроителни изделия;

- да познава технологичните възможности на различните методи за обработване на материалите;


- да познава българските и международните стандарти и норми в областта на материалите;


- да познава технологичните и производствени процеси в машиностроителното производство;


- да познава съвременното състояние и тенденции в развитието на машиностроителните материали и технологии за тяхното обработване.


За да се осигури необходимото ниво на посочените знания, учебният процес трябва да осигурява възможност за придобиване преди всичко на солидна фундаментална подготовка с практическа насоченост, съвременна компютърна грамотност и необходимата чуждоезикова подготовка.


б/ Магистър


- трябва да притежава знанията, предвидени за бакалавърската степен и освен това да има по-задълбочена теоретична, общотехническа и специализирана подготовка. 

3. Какво трябва да може

а/ Бакалавър

- да подбира правилно необходимите машиностроителни материали при проектирането и производството на нови изделия, както и подходящи заменители при възстановяване след експлоатация;

- да ръководи технически процеса по въвеждането на съвременни материали и технологии в областта на материалното производство;

· да организира и управлява отделните етапи от производствения процес;

- да разработва методики и определя необходимите средства за контрол на качеството на материалите и изделията на всички етапи от производствения процес;

- да борави свободно с компютърни информационни технологии, база данни и др., като ги използва при изпълнението на служебните си задължения;

· да прилага на практика основните видове методики и методи за изпитване и изследване на машиностроителните материали.

б/ Магистър

Освен уменията, предвидени за бакалавърската степен, трябва да може:

- да организира и ръководи изследванията относно поведението на материалите в експлоатационни условия;

· да разработва стратегии за подобряване качеството на материалите;

- да провежда изследвания на технологичните процеси за обработване  на материалите и да разработва стратегии за тяхното оптимизиране;

- да проектира и създава разновидности на известните машиностроителни материали, както и качествено нови материали;

- да разработва технологична документация за отделни етапи от технологичния процес за обработване на материалите.

