Русенски университет „Ангел Кънчев”

Машинно-технологичен факултет

КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА

на магистърски курс “УПРАВЛЕНИЕ НА КАЧЕСТВОТО”

Образователно-квалификационна степен - МАГИСТЪР


Професионална квалификация – МАГИСТЪР-ИНЖЕНЕР ПО КАЧЕСТВОТО

Срок на обучение – 1,5 години (3 семестъра)

Основна цел на обучението – да подготви специалисти, съгласно Европейските изисквания за квалификация и регистрация на персонал по качеството, приети през 1993 г. В Хелзинки.

Обща и специална подготовка:

 – Общата подготовка в магистърската степен се дава посредством дисциплините: Теория на експеримента, Метод на крайните елементи, Информационни технологии в машиностроенето, Приложни CAD-системи, Инфраструктура и транспортни системи, Стратегически и производствен мениджмънт.

- Специфичните знания и умения се дават чрез дисциплините: Метрологично осигуряване на качеството, Маркетинг и качество, Системи за управление на качеството, Бизнес комуникации, Одит на качеството. 

- Практическата подготовка на студентите се осигурява чрез: индивидуална изследова-телска работа през първи и втори семестър, одиторска практика в организации, внедрили системи за управление на качеството (в трети семестър) и дипломно проектиране.

Общи и специални умения за:

- въвеждане на системи за управление на качеството, съгласно изискванията на стандартите от серията ISO 9000;

- дейност като представители на управлението, които са отговорни за качеството в малки, средни и големи по размер организации;

- извършване на одит на качеството на продукти, процеси и системи;

- извършване на дейности като вътрешни одитори по качеството;

- провеждане на одити с клиенти и доставчици.

Възможности за работа:
- в производствени фирми като: Директори по качеството, Пълномощници на висшето ръководство по качеството, Ръководители на системи по качеството, Вътрешни одитори по качеството;

- в консултантски  и одиторски фирми;
- в местни и държавни органи на управление, агенции за технически надзор, контролни служби и звена и др. като експерти и водещи специалисти;

- в технически катедри и институти като асистенти или научни сътрудници.

