МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА

РУСЕНСКИ УНИВЕРСИТЕТ "АНГЕЛ КЪНЧЕВ"

ФАКУЛТЕТ ПРИРОДНИ НАУКИ И ОБРАЗОВАНИЕ

КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА

на специалността "СОФТУЕРНО ИНЖЕНЕРСТВО"

за ОКС "магистър"

Специалистът, завършил ОКС "магистър" по специалността "СОФТУЕРНО ИНЖЕНЕРСТВО" в РУ "Ангел Кънчев", ще притежава знания в областта на софтуерното инженерство, покриващи изискванията за магистър по Софтуерно инженерство, на международните професионални организации ACM и IEEE Computing Society. Магистърското обучение е надстройка за завършилите бакалавърска степен в професионално направление Информатика и компютърни науки, по специалностите Компютърни системи и технологии. Педагогика на обучението по математика и информатика, Математика и Приложна математика, както и сродни специалности. Предполагат се стандартни знания по информатика, математика и др.

В курса на обучение се задълбочават и разширяват знанията по проектиране, разработване и реализиране на големи програмни системи. Подготовката се допълва чрез предоставяне на достъп до последните новости от технологиите за управление на процесите за създаване на програмни продукти. Стимулира се самостоятелната работа.

Характерна черта на магистърския курс е акцентът върху екипната работа, както по време на обучението, така и при подготовката на проекти и дипломни работи. Специално внимание е обърнато на изграждането на умения за управление на ИТ проекти 

Завършилите магистърския курс ще могат да работят ефективно като проектанти и разработчици на софтуер самостоятелно и в екип. Ще имат професионална компетентност и умения за проектиране, разработване и управление на софтуерни системи, което ще им позволи да се развият и поемат функциите на ръководители в различните нива на управление в организациите от софтуерната индустрия. 

Бъдещите магистри по Софтуерно инженерство ще имат възможност за широка професионална изява в софтуерни и други фирми като самостоятелни проектанти и членове на екипи. Те ще могат да прилагат на практика изучаваните съвременни практики и модерни средства за специфициране, дизайн, кодиране, тестване и внедряване на съвременни програмни системи. Ще могат да заемат всяка позиция в организациите, разработващи софтуерни системи, както и в бизнес организации или в публичната администрация като аналитици, проектанти, разработчици, ръководители на проекти, експерти, консултанти и други.

